

Γιώργος Χατζημάρκος προς Γλυνό: « Ο Νίκος Κανταρζής είστε εσείς, όσο ευλογείτε την απρέπειά του»

«Ο πάτος, για κάποιους είναι πολιτική επιλογή, είναι συλλογική απόφαση, είναι έδαφος φιλικό και φιλόξενο και ίσως το μόνο που μπορούν να περπατήσουν», δήλωσε ο Περιφερειάρχης, μετά την ασυλία που για μια ακόμη φορά ο Μανώλης Γλυνός έδωσε στα έκτροπα του συμβούλου του

Στην παροχή ασυλίας στην επαναλαμβανόμενη απρεπή και προσβλητική για τον θεσμό του Περιφερειακού Συμβουλίου και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης εν γένει, στάση του περιφερειακού συμβούλου της παράταξης του Μανώλη Γλυνού, Νίκου Κανταρζή, προέβη για μια ακόμη φορά ο επικεφαλής της παράταξης της μείζονος μειοψηφίας, δικαιολογώντας και πάλι τη στάση των προσωπικών ύβρεων και των απρεπών χειρονομιών, οι οποίες κατά δήλωση του Μανώλη Γλυνού είναι δείγμα μαχητικών και εκρηκτικών ανθρώπων που είναι χρήσιμοι στον τόπο τους!

Το θέμα της καταδίκης της συνεχιζόμενης απρεπούς συμπεριφοράς του Νίκου Κανταρζή, ο οποίος μετά το Περιφερειακό Συμβούλιο, τον περασμένο Φεβρουάριο (χειρονομίες), επιτέθηκε εναντίον του Περιφερειάρχη και στην τελευταία συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής (πρωτοφανείς ύβρεις), έφερε ο Γιώργος Χατζημάρκος, προ ημερησίας διάταξης, στην τελευταία συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, το οποίο, με απόφασή του καταδίκασε το φαινόμενο, με τις παρατάξεις του Μανώλη Γλυνού, της Μαρίας Χατζηγιάννη και του Χαράλαμπου Κόκκινου να απέχουν της ψηφοφορίας. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι ο Μανώλης Γλυνός, απέφυγε ακόμη και να ασκήσει τον θεσμικό ρόλο του ως επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, δίνοντας τον λόγο στον ίδιο τον Νίκο Κανταρζή για να αιτιολογήσει τη στάση του και που κατά τη συνήθη τακτική του, αφού τοποθετήθηκε, εμμένοντας στην τακτική που ακολουθεί κατά της Περιφερειακής Αρχής και προσωπικά του Γιώργου Χατζημάρκου, αποχώρησε από τη συνεδρίαση.

Ο Περιφερειάρχης, στην αρχική τοποθέτησή του έκανε λόγο για αλητεία - όχι πια πολιτική αλητεία, όπως διευκρίνισε - αλλά αλητεία πεζοδρομίου, στην οποία η παράταξη Γλυνού επιχειρεί να δώσει ιδεολογικό περίβλημα. **«Δίνοντας ασυλία στην πρωτοφανή απρέπεια, ο Μανώλης Γλυνός αδίκησε και τον εαυτό του. Με την αγιοποίηση της ρητορικής της αλητείας και του εκχυδαϊσμού, σέρνουν την πολιτική ζωή στο κατώτατο επίπεδο. Έχετε κρυφτεί και άλλες φορές κύριε Γλυνέ πίσω από τέτοια άτομα, όπως κάνατε και στην προεκλογική περίοδο. Έχω αρχίσει να πιστεύω ότι ο Κανταρζής είστε εσείς, όσο δεν βγαίνετε να διαχωρίσετε τη θέση σας από τέτοιου**

είδους φαινόμενα», ανέφερε ο Περιφερειάρχης και πρότεινε στο Περιφερειακό Συμβούλιο – εκτός από την καταδίκη – να εγκρίνει αίτημα προς το Υπουργείο Εσωτερικών, να υπάρξει πρόβλεψη για τέτοιου είδους φαινόμενα, όταν αυτά είναι συνεχή και επαναλαμβανόμενα, ούτως ώστε να προστατευτούν οι θεσμοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Από την ψηφοφορία που ακολούθησε, μετά από τις τοποθετήσεις Περιφερειακών Συμβούλων, το Περιφερειακό Συμβούλιο ενέκρινε την πρόταση του Περιφερειάρχη, ενώ από την ψηφοφορία απείχαν οι παρατάξεις του Μανώλη Γλυνού, της Μαρίας Χατζηγιάννη και του Χαράλαμπου Κόκκινου. Υπέρ της πρότασης του Γιώργου Χατζημάρκου τάχθηκαν οι ανεξάρτητοι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Γιάννης Φλεβάρης, Θωμάς Σωτρίλλης, Αναστασία Γαμπιεράκη και Χριστιάννα Πάπιτση.

Ο Περιφερειάρχης, σχολιάζοντας την άρνηση του Μανώλη Γλυνού να καταδικάσει τα φαινόμενα προσβολής των θεσμικών οργάνων και των συμμετεχόντων σε αυτά, δήλωσε: **«Λυπάμαι πάρα πολύ για τη στάση του κ. Γλυνού. Πίστευα ότι αυτή την αλητεία δεν θα την ευλογούσε. Κι όμως το έκανε. Από τον Νίκο Κανταρζή δεν περίμενα κάτι διαφορετικό. Από τον κύριο Γλυνό περίμενα κάτι άλλο. Σήμερα χάθηκε η ευκαιρία να υπάρξει ένα θεσμικό μήνυμα, μια θεσμική απάντηση σε μια τέτοια ακραία συμπεριφορά, πέρα από παρατάξεις, κομματικές στηρίξεις, πέρα από πολιτικές πεποιθήσεις, διαφορετικές αντιλήψεις. Ο Νίκος Κανταρζής, σήμερα εδώ, με το ψήγμα παρουσίας του, προσέβαλεσκαιότατα ακόμα και αυτούς που τον υποστήριξαν, αυτούς που τον χαρακτήρισαν ένα χρήσιμο άνθρωπο και αγωνιστή. Για ποιον αγώνα μιλούν; Η ύβρις δεν είναι πολιτική θέση, δεν είναι άποψη, δεν είναι πολιτική ταυτότητα, δεν είναι στοιχείο πολιτικής προσωπικότητας το οποίο να χρήζει μιας δημόσιας υπεράσπισης. Τελικά φαίνεται ότι ο Νίκος Κανταρζής εξυπηρετεί και γι αυτό είχαμε σήμερα εδώ αυτή τη στάση. Μια στάση ανήθικη και όχι μόνο πολιτικά ανήθικη. Λυπάμαι πάρα πολύ διότι επιβεβαιώθηκε αυτό που είπα στην πρωτολογία μου, ότι δεν είναι μόνος του ο Κανταρζής. Το φαινόμενο δεν είναι ο Κανταρζής, είναι ευρύτερο. Πρόκειται για απόφαση, διότι δεν μας σέρνει κανείς σε αυτές τις καταστάσεις. Ο πάτος, για κάποιους είναι πολιτική επιλογή, είναι συλλογική απόφαση, είναι έδαφος φιλικό και φιλόξενο και ίσως είναι το μόνο που μπορούν να περπατήσουν. Αυτό, για να πέσουν οι μάσκες»**.

Με την ολοκλήρωση της συζήτησης, το Περιφερειακό Συμβούλιο έλαβε την παρακάτω απόφαση:

Καταδίκη της συνεχιζόμενης απρεπούς συμπεριφοράς του Περιφερειακού Συμβούλου Νικόλαου Κανταρζή, μετά το Περιφερειακό Συμβούλιο και στην Συνεδρίαση της 16^{ης} Ιουλίου της Οικονομικής Επιτροπής.

Μετά την χαρακτηριστικά απρεπή χειρονομία, σε χρόνο που είχε το λόγο ο Περιφερειάρχης στην 3η συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, στις 28 Φεβρουαρίου 2021, ο Περιφερειακός Σύμβουλος Νικόλαος Κανταρζής κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της 16^{ης} Ιουλίου της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας, εξύβρισε τον Περιφερειάρχη, ο οποίος εκείνη τη στιγμή είχε το λόγο, με μοναδική αντίδραση του Περιφερειάρχη να ζητήσει να διακοπεί η συνεδρίαση για λίγα λεπτά. Αμέσως μετά την επιστροφή στην συνεδρίαση, διαπιστώθηκε ότι ο υβριστής Περιφερειακός Σύμβουλος Νικόλαος Κανταρζής είχε αποχωρήσει από αυτή!

Είναι η δεύτερη φορά, μέσα σε μικρό χρονικό διάστημα, που το εν λόγω στέλεχος της παράταξης της μείζονος μειοψηφίας, ενεργεί με αγοραίες, προσβλητικές εκφράσεις, χαρακτηρισμούς και χειρονομίες, ευτελίζοντας και απαξιώνοντας κατά αυτόν τον τρόπο τα πολιτικά όργανα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Με συνευθύνη του επικεφαλής της μείζονος πλειοψηφίας, κ. Μανώλη Γλυνού, ο οποίος αρνήθηκε να καταδικάσει εξ'αρχής την παραβατική συμπεριφορά του, ο Νικόλαος Κανταρζής συνεχίζει την ανάρμοστη συμπεριφορά του, υποβαθμίζοντας του κύρους του Περιφερειακού Συμβουλίου, καθώς και των πολιτικών οργάνων της Περιφέρειας.

Ωστόσο, τέτοιου είδους συμπεριφορές δεν μπορούν να συνεχίσουν να γίνονται αποδεκτές. Ουδείς μπορεί να συνεχίζει να προσβάλλει τους θεσμούς, να προκαλεί με την απρεπή συμπεριφορά του και να παραμένει ατιμώρητος.

Φαινόμενα ανάρμοστης συμπεριφοράς πρέπει άμεσα να καταδικάζονται και να απομονώνονται, προκειμένου να διαφυλάττεται το κύρος του θεσμού από ανάλογες πρακτικές.

Για την προστασία του κύρους του θεσμού αλλά και την προστασία της αξιοπρέπειας των μελών του, το Περιφερειακό Συμβούλιο :

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

1. Την καταδίκη της απρεπούς συμπεριφοράς του Περιφερειακού Συμβούλου, Νικόλαου Κανταρζή,
2. Την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας του Β' Βαθμού Αυτοδιοίκησης, τόσο σε επίπεδο Καταστατικού Νόμου, όσο και σε επίπεδο Πρότυπου Κανονισμού λειτουργίας, για την επιβολή κυρώσεων σε περιπτώσεις επαναλαμβανόμενων απρεπών και παραβατικών συμπεριφορών που πλήττουν το κύρος και απαξιώνουν τα αυτοδιοικητικά πολιτικά όργανα.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 3 Οκτωβρίου 2023

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/giorgos-chatzimakos-pros-glyno-o-nikos-kantarzis-eiste-es-eis-oso-evlogeite-tin-aprepeia-tou-o-patos-gia-kaioious-einai-politiki-epilogi-einai-sylogiki-apofasi>